
 

 

 

 

 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΙΩΝ 

 

           Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η  

 

Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών έχοντας υπόψη: 

 

α) την από 11-06-1964 διαθήκη Πηνελόπης Χας Ηλία Ατσάρου. 

β) τις διατάξεις του Ν. 4182/2023 (ΦΕΚ Α’ 185/10.09.2013) Κώδικας κοινωφελών 

περιουσιών,  σχολαζουσών κληρονομιών και λοιπές διατάξεις) .   

γ) την από 27-01-2025 απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης.  

 

  θα χορηγήσει, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2024-25 δύο (2) υποτροφίες, από τα 

έσοδα της Κληρονομίας Πηνελόπης Χας Ηλία Ατσάρου, σε οικονομικά ασθενείς επιμελείς 

και χρηστοήθεις  φοιτητές ή φοιτήτριες της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών, που θα υποδείξει η Θεολογική Σχολή, μετά σύμφωνη γνώμη της Αδελφότητας 

Θεολόγων «Ο ΣΩΤΗΡ». 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 
 

1. Ελληνική ιθαγένεια ή καταγωγή 

2. Ηλικία όχι μεγαλύτερη των τριάντα έξι (36) ετών.  

3. Οι υποψήφιοι, που φοιτούν στο δεύτερο/τρίτο/τέταρτο έτος σπουδών κατά το  

ακαδημαϊκό έτος 2024-25, σύμφωνα με την από 27-11-2008 απόφαση του 

Πρυτανικού Συμβουλίου, θα πρέπει να έχουν περάσει τα καθορισμένα ή 

αναλογούντα μαθήματα του περασμένου έτους (2023-24), εκτός από δύο και να 

έχουν στα υπόλοιπα  μαθήματα μέσο όρο (Μ.Ο.) βαθμολογίας τουλάχιστον «Λ. 

Καλώς»).  

4. Σύμφωνα με την από 12-7-2007 απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου  το 

ανώτατο όριο του οικογενειακού εισοδήματος των υποψηφίων, όταν ως κριτήριο 

για τη χορήγηση της υποτροφίας ορίζεται η «απορία,  ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 

25.000 (εισόδημα από ελεύθερα επαγγέλματα κλπ) και σε Ευρώ 35.000 (εισόδημα 
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από μισθωτές υπηρεσίες) προσαυξανόμενο κατά Ευρώ 1.500  για κάθε τέκνο πέραν 

των δύο. 

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

 

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν μέχρι 31-07-2025, ημέρα Πέμπτη, την αίτηση ως 

εξής: 

1. μέσω ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eprotocol.uoa.gr. (Η είσοδος γίνεται με κωδικούς TAXIS του υποψηφίου και 

στη συνέχεια στη διαδρομή Νέα αίτηση → Λοιπές Αιτήσεις → Αίτηση Υποτροφίας 

Προπτυχιακού Φοιτητή) 

ή 

2. Ιδιοχείρως ή ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή ή με ταχυμεταφορές, 

προκειμένου να επαληθεύεται η εμπρόθεσμη ημερομηνία αποστολής στο Τμήμα 

Υποτροφιών και Βραβείων της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων (οδός Χρ. Λαδά 6, 

Αθήνα τ.κ. 10561, 6ος όροφος,  γραφείο 67)  

    Στην περίπτωση αυτή η αίτηση οποία ανακτάται  από την Ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου 

(www.uoa.gr), στο σύνδεσμο ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ–ΒΡΑΒΕΙΑ, στην κατηγορία Υποτροφίες με 

επιλογή: 2024-25 (Έντυπο αίτησης για προπτυχιακές υποτροφίες) 

στο link: https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/  

 

συνοδευόμενη από τα παρακάτω  δικαιολογητικά: 

 

1. Αντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας και Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης, από 

το οποίο θα προκύπτει:  

 Η ελληνική ιθαγένεια ή η ελληνική καταγωγή του υποψηφίου. 

 Η ηλικία του υποψήφιου, η οποία δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη των τριάντα έξη 

(36) ετών. 

 

2. Εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας, φορολογικού έτους 2023 για το φορολογητέο             

εισόδημα των  υποψηφίων και της οικογένειάς τους. 

   3. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/86 του υποψηφίου στην οποία να δηλώνει ότι: 

 

 δεν έλαβε, ούτε λαμβάνει υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από το ίδιο ή άλλο 
Κληροδότημα, Κληρονομία ή Δωρεά   (δηλ. και για τις παρούσες σπουδές και για το 
ίδιο επίπεδο σπουδών , προπτυχιακές σπουδές).  

https://eprotocol.uoa.gr/
http://www.uoa.gr/
https://www.uoa.gr/fileadmin/user_upload/PDF-files/anakoinwseis/foititika/2021/1307_aitisi_proptyxiakou_ypotrofou.docx
https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/
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 ότι δεν έχει εκπέσει λόγω υπαιτιότητάς του από δικαίωμα προηγούμενης 
υποτροφίας που του είχε απονεμηθεί. 

 ότι έχει λάβει γνώση και αποδέχεται τους όρους της παρούσας πρόσκλησης. 

 

4α. Οι υποψήφιοι που φοιτούν στο πρώτο έτος σπουδών κατά το ακαδημαϊκό  έτος 2024-

25 υποβάλλουν μαζί με τα με αύξοντα αριθμό ένα (1) έως και τρία (3) ανωτέρω                           

δικαιολογητικά και επί πλέον: 

 

 Ατομικό Δελτίο επιτυχίας στις Πανελλαδικές εξετάσεις, στο οποίο θα πρέπει να  

αναγράφονται τα μόρια εισαγωγής. 

 Βεβαίωση εγγραφής  στη Σχολή ή το Τμήμα. 

4β. Οι υποψήφιοι, που φοιτούν στο δεύτερο/τρίτο/τέταρτο έτος σπουδών κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2024-25, υποβάλλουν μαζί με τα με αύξοντα αριθμό ένα (1) έως και τρία 

(3) ανωτέρω δικαιολογητικά επί πλέον πιστοποιητικό σπουδών με αναλυτική βαθμολογία, 

στο οποίο θα πρέπει αναγράφεται: 

 

 ο αριθμός των καθορισμένων  ή αναλογούντων, από το πρόγραμμα σπουδών, 

μαθημάτων, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2023-24, στα οποία  όφειλαν να εξεταστούν,  

 ο αριθμός των μαθημάτων που εξετάστηκαν επιτυχώς  

 ο μέσος όρος (Μ.Ο)  βαθμολογίας των μαθημάτων που εξετάστηκαν επιτυχώς,  

(περίπτωσης (β)). Σύμφωνα με την από 27-11-2008 απόφαση του Πρυτανικού 

Συμβουλίου οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν περάσει τα καθορισμένα ή αναλογούντα 

μαθήματα του περασμένου έτους (2023-24), εκτός από δύο και να έχουν στα 

υπόλοιπα  μαθήματα μέσο όρο (Μ.Ο.) βαθμολογίας τουλάχιστον «Λ. Καλώς»).  

 

Το Απόσπασμα Ποινικού Μητρώου αναζητείται αυτεπάγγελτα. 

Σε περίπτωση που : 

    α) δεν υποβληθούν εμπρόθεσμα όλα τα ανωτέρω δικαιολογητικά ή 

    β) η αίτηση υποβληθεί εκπρόθεσμα  

  Aπορρίπτεται η αίτηση ως απαράδεκτη. 
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

Η επιλογή των υποτρόφων, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις χορήγησης υποτροφίας 

όπως αναλυτικά περιγράφονται ανωτέρω,  θα γίνει με τα ακόλουθα κριτήρια: 

 

 Τα μόρια  εισαγωγής του υποψήφιου στη Σχολή ή το Τμήμα, όσον αφορά τους 

υποψηφίους που φοιτούν στο πρώτο έτος σπουδών κατά το  ακαδημαϊκό έτος 2024-

2025.  

 Το μέσο όρο βαθμολογίας των μαθημάτων που εξετάστηκε επιτυχώς ο υποψήφιος  το 

προηγούμενο έτος σπουδών (2023-2024), όσον αφορά τους υποψηφίους που 

φοιτούν στο δεύτερο/τρίτο/τέταρτο έτος σπουδών κατά το  ακαδημαϊκό έτος 2024-

25. (Σύμφωνα με την από 27-11-2008 απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου,  θα 

πρέπει να έχουν περάσει τα καθορισμένα ή αναλογούντα μαθήματα του περασμένου 

έτους (2023-2024), εκτός από δύο και να έχουν στα υπόλοιπα  μαθήματα μέσο όρο 

(Μ.Ο.) βαθμολογίας τουλάχιστον «Λ. Καλώς»).  

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ 

Η επιλογή των υποτρόφων πραγματοποιείται από τα αρμόδια όργανα του ΕΚΠΑ (απόφαση 

Συμβουλίου Διοίκησης) σύμφωνα με τις στις προϋποθέσεις και τα κριτήρια χορήγησης της 

υποτροφία, όπως αυτά ορίζονται στην παρούσα. 

Η απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΕΚΠΑ, στο 

σύνδεσμο ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ - ΒΡΑΒΕΙΑ, όπου βρίσκεται αναρτημένη και η παρούσα 

πρόσκληση. (https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/)  

Οι υποψήφιοι μπορούν να ασκήσουν ένσταση κατά της παραπάνω απόφασης χορήγησης 

υποτροφιών εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την ανάρτησή της. Η ένσταση 

υποβάλλεται: 

 μέσω ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://eprotocol.uoa.gr. (Η είσοδος γίνεται με κωδικούς TAXIS του υποψηφίου και 

στη συνέχεια στη διαδρομή Νέα αίτηση → Λοιπές Αιτήσεις → Αίτηση Υποτροφίας 

Προπτυχιακού Φοιτητή) 

ή 

 Ιδιοχείρως ή ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή ή με ταχυμεταφορές, 

προκειμένου να επαληθεύεται η εμπρόθεσμη ημερομηνία αποστολής στο Τμήμα 

Υποτροφιών και Βραβείων της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων (οδός Χρ. Λαδά 6, 

Αθήνα τ.κ. 10561, 6ος όροφος,  γραφείο 67)  

Στη συνέχεια η σχετική απόφαση διαβιβάζεται στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής η 

οποία δύναται να ζητήσει την τροποποίηση αυτής. 

https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/
https://eprotocol.uoa.gr/
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Σε περίπτωση πολλών υποψηφίων, οι οποίοι συγκεντρώνουν τις ίδιες ακριβώς 

προϋποθέσεις και κριτήρια θα διενεργηθεί δημόσια κλήρωση. 

 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΠΟΣΟ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 
 
Το μηνιαίο  ποσό της υποτροφίας ανέρχεται σε τετρακόσια ευρώ (400,00€). 
 
ΕΝΑΡΞΗ – ΛΗΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

Η υποτροφία θα ξεκινάει από την από την αρχή του ακαδημαϊκού έτους 2024-25 

(Σεπτέμβριος 2024) και θα λήγει μέχρι και την ολοκλήρωση του κανονικού διαστήματος 

σπουδών του υποτρόφου και το αργότερο, εφόσον ο υπότροφος δεν έχει καταστεί 

πτυχιούχος μέχρι και το μήνα Σεπτέμβριο του ιδίου έτους. 

Σε περίπτωση που ο υπότροφος καταστεί πτυχιούχος νωρίτερα από το κανονικό διάστημα 

σπουδών του η υποτροφία θα χορηγείται μέχρι και το διάστημα που ολοκλήρωσε τις 

σπουδές του. 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ- ΔΙΑΚΟΠΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

1. Για τη συνέχιση της υποτροφίας, ο υπότροφος υποχρεούται κάθε χρόνο να 

προσκομίζει, στο Τμήμα Υποτροφιών της Διεύθυνσης Κληροδοτημάτων, πιστοποιητικό 

προόδου από τη Γραμματεία της Σχολής ή του Τμήματός του, από το οποίο  να 

προκύπτει ότι έχει επιτύχει τουλάχιστον τα 4/5 των μαθημάτων των προηγούμενων 

ακαδημαϊκών ετών, σύμφωνα με πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος ή της Σχολής του, 

διαφορετικά η υποτροφία διακόπτεται. 

2. Ο υπότροφος υποχρεούται να καταθέσει στο Τμήμα Υποτροφιών της Διεύθυνσης 

Κληροδοτημάτων αντίγραφο του πτυχίου του μέσα σε ένα (1) έτος το αργότερο από τη 

λήξη της κανονικής διάρκειας των σπουδών του στη Σχολή ή στο Τμήμα φοίτησης.  

3. Εάν η υποτροφία διακοπεί από υπαιτιότητα του υποτρόφου  ή εάν ο υπότροφος   δε 

λάβει το πτυχίο του  εντός ενός (1) έτους από τη λήξη της κανονικής διάρκειας των 

σπουδών του, υποχρεούται να επιστρέψει το συνολικό ποσό της υποτροφίας που έχει  

λάβει.  

4. Η υποτροφία δύναται να διακοπεί, εάν, για οποιονδήποτε λόγο, ήθελε επέλθει μείωση 

των ετησίων εσόδων του Κληροδοτήματος. Στην περίπτωση αυτή ουδέν δικαίωμα 

γεννάται υπέρ του υποτρόφου του οποίου διακόπηκε η υποτροφία. 

Διακοπή υποτροφίας και επιστροφή χρημάτων επέρχεται σε κάθε άλλη περίπτωση που 

προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις του ΑΝ.2039/39 και του ΚΔ18/23.8.41. 
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Επισημαίνεται ότι δεν προβλέπεται οποιαδήποτε μορφή παράτασης της 

υποτροφίας. 

5. Περισσότερες πληροφορίες δίνονται από τη Δ/νση Κληροδοτημάτων του 

Πανεπιστημίου Αθηνών - Τμήμα Υποτροφιών και Βραβείων (Σταδίου και Χρ. Λαδά 6, 

τηλ.210.368.9132-3,4). 

                                                                               

 

                                                                                            Αθήνα, 24/04/2025 

                                                                        

                                                                                                   Ο Πρύτανης   

 

 

           Καθηγητής Γεράσιμος Δ. Σιάσος 
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